

烟台城区昨飘“花粉雨”

专家称对环境和人均无甚危害,但花粉过敏者要小心



5日,一场雷阵雨过后,烟台不少小区地面都能看到大量黄色粉末。本报记者 李大鹏 摄

本报烟台5月5日讯(记者 李大鹏) 5日早晨,烟台下了一场雷阵雨,不少市民发现,这场雨竟然是一场“黄雨”,雨后地面上还留下一些黄色粉末状物质。市民担心是污染所致,气象部门称是“花粉雨”。

5日早晨,烟台市迎来了一小时左右的雷阵雨。8点多,魁星苑小区的居民称小区下了“黄雨”,路面上到处是一些黄色的粉末状物质。

早晨9点左右,记者赶到魁星苑

小区,看到小区门口地上就有黄色的物质,记者用手抹了一下发现是粉末状的,闻了闻没有异味。门卫告诉记者,自己也不清楚到底是什么,去年他也曾看见过此景象。

在该小区不少地方都能发现这种黄色粉末,一般有雨水聚集的地方较多。也有居民表示,这种黄色粉末可能是花粉,前几天就在墙根处见过类似的黄色粉末,但没有今天的严重,但大家也担心这个东西有

污染,会对人体产生危害。

随后,记者在附近的芝罘区委党校和烟台市双语实验学校,也发现一些路面上有这种黄色粉末。

烟台气象台工作人员对情况进行了解后表示,5日早晨下了一个多小时左右的雷阵雨。眼下有许多植物正是开花的季节,花粉被带到空中后,随雨落到地面,形成了“花粉雨”,地上的黄色粉末应该就是花粉,对一般人并没有伤害。

烟台天气气象专家吴树功也说,对流天气可以把花粉、泥土、杂质等卷挟到空中,随雨再落到地面,“花粉雨”就是这样形成的。“不一定是当地的花粉,从外地卷来的可能性也很大。”

据有关专业人士介绍,“花粉雨”在春季时有发生,属于正常的自然现象,对人并无大碍,对环境也无危害。不过对花粉过敏者,尤其是哮喘病患者要加倍小心。

小男孩长途汽车站与母亲走散被抱走

站务员智斗人贩子救下6岁娃

本报青岛5月5日讯(通讯员 李勇 记者 赵波) 4日上午,在青岛长途汽车站,一名6岁男孩与母亲走散,结果差点被“人贩子”拐走,幸亏车站工作人员发现,从“人贩子”手里救下了小男孩。

4日上午10时许,一名中年妇女抱着一名哭闹的儿童走进青岛长途汽车站候车厅,起初孩子的哭声并没有引起周围人注意。“妈妈,我要找妈妈!”车站站务员陈美佳走过两人身边时,听到孩子不断哭喊着要找妈妈,中年女子却说“妈妈在威海,阿姨带你去找妈妈!”

孩子哭喊得很厉害,中年女子还往孩子嘴里塞零食,并用手捂住孩子的嘴。看到这一切,陈美佳上前要帮忙,中年女子却显得非常惊慌,并不断重复说她是孩子的阿姨,要带孩子去威海看妈妈。

对方的表现让陈美佳产生了

怀疑,她边帮着照顾孩子,边问孩子叫什么名字,中年女子一会说孩子叫帅帅,一会又说叫王东。看到陈美佳还在不断询问,中年女子称自己要上车了,拉起孩子就朝检票口走去。

觉得可疑的陈美佳告知检票人员,先不要给这名女子检票,不要让她上车,并告诉中年女子车辆出现故障暂时无法发车,让其去特需旅客休息室等候。听到要去特需旅客休息室,中年妇女称自己要出去买东西,让陈美佳帮忙照顾孩子,说完就离开候车厅,再没回来。

陈美佳将孩子带到了特需旅客候车室,并将情况告诉了驻站民警。孩子告诉陈美佳,他叫谢林润,今年6岁,妈妈买票的时候,他出去玩,就找不到妈妈了。后来就被刚才那名中年女子抱走了,说要带他去找妈妈。



母子俩相见后,都大哭起来。李勇 摄

了解事情真相后,车站服务台开始不间断广播,同时让孩子通过监控中心画面找妈妈。十几分钟

后,孩子在一个监控画面中看到了妈妈。随后母子俩相见,母亲了解情况后,后怕得抱着儿子痛哭。

济南一城管执法时与小贩互跪

称是“下跪还礼”,为了与对方“平等对话”

本报济南5月5日讯(记者 赵伟 实习生 李杨伟) 近日,一条“济南城管下跪劝商販”微博引发网友的关注。5日,记者联系到了下跪的城管人员,对方表示,小販给自己下跪,自己承受不起,只能下跪还礼。

“5月1日晚上7点半左右,在济南大明湖东门,城管对占道经营的商販进行清理。当城管要对一位年轻女商販的经营物品进行扣留时,双方争执起来。争执中女商販抱着孩子给城管下跪,见状,城管人员

也向女商販跪了下去。”近日,一条“济南城管下跪劝商販”微博引发网友的关注。

5日,记者联系到了事件当事人——济南市历下区大明湖街道办事处城市管理科科长杨珂。杨珂介绍,5月1日晚上7点30分左右,他带领执法队员例行到大明湖东门巡查,看到一名抱着三四岁孩子的女商販在违规摆摊,执法人员准备对女商販经营物品暂扣时,女商販不肯配合城管人员,双方争执起来。7点40分左右,女商販突然抱

着孩子跪在杨珂面前。在当天的执法现场视频中,记者也看到,在女商販抱着孩子跪下去的那一刻,杨珂也立刻跪了下去,并劝她:“咱先把孩子抱起来,这样对孩子不好,不要吓到孩子……”随即将女商販扶了起来。

说起这次下跪,杨珂称这只是他一次本能的条件反射,古人也有“下跪还礼”这一说,主要也是与对方“平等对话”,也怕对孩子心理产生不良影响。此外,杨珂称,当时围观的人太多,他也考虑到周围老百

姓的情绪,“一看妇女同志抱着孩子跪在那里,局面失控了怎么办?”

“商販和城管相互下跪,这一现象值得思考。”山东大学社会学教授王忠武称,在古代,下跪是一种严肃的礼仪,含有敬畏的意思,双方用这种方式来化解矛盾,避免了冲突。

“眼神执法、下跪执法、女性温柔执法等,只能止一时之痒。”王忠武称,要想破解城管执法难问题,还应该健全法律制度和机制,从疏导、管理、规范等多方面加以解决。

“青春印记”图片征集中

泰安读者发来“学雷锋”老照片

本报济南5月5日讯(记者 邢振宇) 本报和团省委联合发起的“青春印记”图片征集活动得到了广大读者的热烈响应。5日,来自泰安的贺安栋给本报发来8张珍贵的老照片,再现上世纪70年代大学生学雷锋活动的场景。

贺安栋说,他在泰山学院工作,上世纪六七十年代,学校每年3月5日都会组织“学雷锋活动”。课余时间、周末也会组成学雷锋小组到车站、敬老院、广场等义务劳动。

一张张老照片穿越历史,再现青春的记忆。如果您还珍藏着已经泛黄的青春面孔,请将照片扫描后,以电子版的形式发送到投稿邮箱:youthpic@126.com。图片请用JPG格式,大小1M左右,附片请写好图片说明,图片拍摄时间、地点、片中人物姓名和事件等元素。投稿时请留好联系方式。活动咨询电话:团省委宣传部0531-82073819;齐鲁读者热线:96706。本次活动征稿日期截止到6月1日。

山东社科论坛改革研讨形式

本报济南5月5日讯(记者 郭静) 5日,2012年山东社科论坛启动仪式暨人文关怀与推动文化大发展大繁荣学术研讨会在济南举行。据悉,今年的山东社科论坛进行研讨改革,每次论坛围绕几个重大问题,分阶段进行研讨。

该论坛由省社科联、大众报业集团、山东广播电视台等单位联合举办。本次论坛主题为“人文关怀与推动文化大发展大繁荣”为研讨方向。全国政协常委、中央党校原副校长、中央直属机关侨联主席李君如作了《关于推动文化大发展大繁荣的几个问题》的学术报告。

报告会后,将围绕关于推动文化大发展大繁荣的问题,采取中心发言、自由发言、专家点评相结合的形式进行研讨。这改变了以往发言人各自宣读自己论文的形式,增强互动性,加强碰撞、交锋,真正争鸣起来,取得更有效的研讨效果。

山大组建成立文化遗产研究院

单霁翔任名誉院长

本报济南5月5日讯(记者 杨凡 实习生 黄羽萱) 5日上午,山东大学文化遗产研究院正式组建成立。据悉,该校青岛校区今年也将开建博物馆。

据了解,山东大学文化遗产研究院依托考古学和民俗学等学科成立,将打造成为一个国际化、开放式的科学研究机构。文化遗产研究院下设东方考古研究中心、民俗研究中心等四个分支机构,内设学术委员会和专家咨询委员会。该院聘请吴良镛为学术顾问,故宫博物院院长单霁翔为名誉院长,方辉任院长。